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Kossuth nevének tisztelete a ma­
gyar nemzet legszentebb ideáljainak 
foglalataa Kossuth-név varázsának 
csökkenésével egylltt járna nemzeti 
eszményeink fentartó erejének megfo­
gyatkozása. Amíg a magyar nép és a 
magyar társadalom Kossuth nevét, leg- 
fönségesebb törekvéseinek szimbólumát 
őrzi lelkében, eddig Magyarország jö­
vőjét a függetlenségi eszme hanyatlá­
sától senki se féltse.

Csodákat teremtett ez a név, mi­
kor az országot a hűbéri rendszer kár­
hozatából a felszabadulás utján vezette 
Csodatevő ereje hadseregeket teremtett 
amikor állami függetlenségünket két 
világhatalom és a belső pártütők ellen 
kellett védelmeznie. És e két világrész 
csodálta névnek hatalma csak nőni tu 
dott a balsorsban is, mikor a bujdosás 
és száműzetés keserű szenvedései kö­
zött elnyomott hazája jogait hirdette a 
müveit nemzetek előtt és a tiszta füg­
getlenség megváltó igazságára tanította 
a hosszú elnyomás alatt meggyöngült 
és alkura lépett nemzetét.

Bibliai életének példája tartotta 
életben a magyar állam teljes önállósá­
gának halálra szánt ész májét. És ami­
kor az emberi múlandóság változhatat- 
lan törvénye örök életre szólitá, hal­
hatatlan nevének hódifó ereje legyőz­
hetetlen hatalommá lett. Az egykor hét 
főből álló kis csapat, mely a nagy 
alkuvás után is híven kitartott a Mester 
tanításai mellett, azóta, hogy porlandó 
maradványai e haza porával egyesültek, 
egyre gyarapodott s immár óriási tá­
borrá növekedve, a nemzet túlnyomó 
részét foglalja magában és fölemelt fő­
vel, törhetetlen hittel nyomul lépésről- 
lépésre előre azon az utón, amelyen a 
Kossuth Lajos legszentebb igazságát 
akarja megvalósítani. A félénk kishitű­
ség, a féktelen indulat és vakmerő 
gyűlölködés megtámadta volt nem egy­
szer az ő dicső nevét is. Hogyan vár­
hatnék mi, akik az ő hűséges tanítvá­
nyéi vagyunk ugyan, de a hétköznapi 
bajlódások között mégis „völgyben 
élünk“, ahonnan nem száll hatunk föl 
Hozzá „magasra vívó szenvedelmek“ 
szárnyán — hogyan számíthatnánk mi 
arra, hogy minket a mi homok hordó 
napszámos munkánkban megkíméljen az 
emberi gyarlóság és rosszakarat ? De 
amint ő a maga óriási nagyságában nem 
ügyelt a bántalmakra, minket sem fog 
a mi becsületes kötelességtudásunkban 
a felénk röpített, sok mérgezett nyilsti- 
vitése megzavarni.

Lajos napja, amely örökre ünnepe 
lesz minden jó magyarnak, csak azért 
álltunk meg pillanatra a mindenféle 
fajtájú rágalmazók szavára, mert a leg 
szájasabb vádaskodók azzal támadnak 
ellenünk, hogy méltatlanokká váltunk 
a Kossuth nevére, mivelhogy a függet­
lenségi elveket elárultuk. Nem azért 
állapodunk meg e vádaskodásra, mert 
a védekezést vele szemben szükséges­
nek tartjuk. Hiszen a nemzet ösmeri 
azokat is, akik vádolnak fmidket is, 
akik ellen gyalázkodnak. És a tudat 
minekünk elég védelmet ad.

De Kossuth Lajos nevenapján hit­
vallást tettünk a mi lelkünk tisztaságá­
ról, amelyet a hitehagyás szennye so­
hasem érintett. Ismételtük ami törhe­
tetlen elhatározásunkat, hogy küzde­
lemben és békében nincs és nem lesz 
nekünk más célunk, más gondolatunk, 
mint kezdettől fogva vallott elveink 
diadala. Ezért harcoltunk negyven éven 
át a Kossuth zászló alatt és ezért aka­
runk most dolgozni ernyedetlen kiir­
tással azon az épületen, a melyre ha 
tető alá hozhatjuk, a szeplőtlenül 
megőrzött Kossuth zászlót fogjuk 
kitűzni.

Hogy ezt elérjük, avagy ha nekünk 
magunknak elérnünk nem adatott, fiaink­
nak minél könnyebbé lehessük, ezért 
érdemes is, kötelesség is, minden bán- 
talommal szemben hidegen maradni és 
a lelkesedés teremtő tüzét a munka 
erejének megtartani. Csak szidalmazza­
nak hát a béke munkaszerző alkalmá­
nak megbecsülése miatt. A dologtalan 
orditozás hősei, a kárvallott haramiák 
erényes káromkodásai, a rakoncátlan 
fenegyerekek izgága fészkelődései, a 
sok bőrpuskás ellenség mohó vágyako­
zása, vagy mindezeknek természetelle­
nes szövetkezésben való találkozása 
minket a mi előnyomulásunkban sem 
meg nem tántorít, sem föl nem tartóz 
tathat.

td inkát elvégeztük, vagy ha kénytele­
nek leszünk vele, jóval előbb is, mi­
helyt az átmeneti kibontakozás felté­
telei a másik fél részéről megsértetné­
nek. Akik a nemzet bizalmát elvhüaé- 
güuk iránt meg akarják ingatni, úgy 
látszik, már elfelejtették, hogy a nem­
zeti ellenállással járó tengernyi szen­
vedés közepette folyton azért támadták 
pártunkat, mert az ismételten kínált 
hatalmat mindannyiszor visszautasítot­
tuk Ha tehát csak a hatalomrajutás 
vágya vezetett volna benünnket, ezt a 
vágyat már régesrégen kielégíthettük 
volna. Ha most mégis vállaltuk a hata­
lom terheit, bizonyára nem lesz az ha­
szon nélkül való a nemzeti célok meg­
valósítására sem.

De meglehet, hogy a kifürkészhe­
tetlen végzet önmegtagadásunk jutal­
mául keserű csalódást tartogat szá­
munkra. Meglehet, hogy súlyos áldoza­
tainknak nem lesz más haszna, mint ez 
a pár békés esztendő, amely alatt a 
hosszú harcban megviselt nemzet mégis 
lé ekzetet vehet és az uj harcra mégis 
jobban felkészülhet. Akkor is gáncsot 
és szidalmat érdemelnek e azok a férfiak 
akik azt a lehetőséget a nemzet részére 
megteremtették és tehetségük szerint 
kihasználni igyekeztek ?

Ha a csalódás csakugyan bekövet­
keznék is, csak mi magunk fogunk 
csalódni. A nemzet azonban mi bennünk 
nem fog megcsalatkozni. Akik végig 
harcoltuk a legélesebb harcokat, akik 
mindig ott álltunk a legsűrűbb golyó­
záporban, nem fogjuk a mi hü magyar 
népünket a béke rövid évei alatt sem 
elárulni. A nemzet ellenségei még arra 
sem számíthatnak, hogy az ellenünk 
szított türelmetlenség és gyűlölködés 
akaratunkban megingathat vagy mun­
kánkban elkedvetlenít.

Mi, amit vállaltunk, becsülettel el­
végezzük. Aztán Ítélhet felettünk a 

j nemzet, amelynek jogait a jogtalanok 
Csak egyetlen sorompó van, amely I tömegeire kiterjesztettük Úgy, amint

utunkat elzárhatja, ez a sorompó ma 
gának a nemzetnek a kezében van. Ez 
az ő saját akarata. A nemzeti akarat 
eddig mellettünk nyilatkozott. Hiheti-e 
valaki, hogy addig, mig mi hívek mara­
dunk a nemzet előtt tett nyilatkoza­
tainkhoz, a nemzet a kishitüek meg a 
vakmerők, a könnyenhivők meg az ámi- 
tók, az okvetetlenkedők meg az árulók 
szavára cserbe hagyja azokat, akikről 
tudja, hogy mindig érte küzdöttek és 
el ne higyje nekik, hogy ismét félbe­
szakítás nélkül fölveszik az uj harcot, 
mihelyt ennek az ideje elérkezik.

Ez az idő pedig megjön, mihelyt 
az erőgyűjtés céljából vállalt felada-

arra a példát a mi Mesterünk a nagy 
időkben megadta volt. — Akik ak­
kor jogot nyertek, odatódultak a 
Kossuth zászló alá. Nem lehet ez más­
kép most sem és igy fogja az ő csoda­
tevő neve az ő nemzetét legyőzhetet­
len erővel felruházni. Ezzel az erővel 
fogunk mi tovább harcolni, amig a 
Kossuth életéből és sírjából szerte su­
gárzó eszmény testet nem öit. Magyar- 
ország függetlenségére Lajos napján 
újból fogalmat tettünk !
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Hemzeti birtokpolitika.
Újabb időben megszokta már a figyel­

mes olvasó ilyen és hasonló oimek alatt, 
hosszas értekezéseket olvasni a lapokban 
arról a nagyon fontos tárgyról, hogy „a ma­
gyar föld legyen a magyíróké “

Ez nemcsak óhajtása minden jó haza­
finak, de politikailag szükséges dolog is, ha 
azt akarjuk, hogy Cseink szerzeményén a 
második millennium még magyar nemzetet 
találjon, örvendhetne a magyar szív, dinikor 
hiteles statisztikai kimutatásokból a magyar­
ság számbeli szaporodását olvassa, ha örö­
mét ugyancsak a statisztika le nem rontaná 
rögtön egy másik kimutatással, mely a ki­
vándorló m gyarok számát tünteti föl. Eddig 
jobbadán csak a fölvidéki nép vándorolt ki 
s a székelysóg — munkát keresni, s e ki 
vándorlók nagy része bizonyos idő múlva 
haza jött, ha szerzett, ha nem, a külföldön 
pénzt. Most azonban megszállta a kivándor­
lási láz már az Alföld gazdag rónáin nevel­
kedett törzsgyökares magyar népet, de még 
az élelmes németajkú föld míveseket is, nem­
különben a Dunán.ült.

Az alföldi kivándorlás, úgy a dunántúli 
is, nem éppen a napszámkeresést célozza, 
mint inkább a kivándorlónak azt a vágyát, 
hogy a tengeren túl — az ígéret földjén — 
pénzt szerezzen földvásárlásra vagy itt, vagy 
ott. I.meretes a magyar parasztinak a föld- 
óhessége 6i nagy szeretető a földhöz, mely 
éhe-tségnes és szeretetnek megváltozott föld- 
szerezhetési viszonyainknál fogva, rendes 
utón módon nem tud már eleget tenni, te­
hát a rendkívüliekhez folyamodik — ki­
vándorol

E bajon csak úgy lehet segíteni, ha 
minél előbb földet adnunk a földóhezőknek, 
kedvező fizetési föltételek mellett. Van még 
elég föld Magyarországon arra, hotty fiait 
eltarthassa. Nagyon helyeslem ás mint 
gazda és erdész ember rendkívül szerencsés 
és piaktikus gondolatnak ismerem el fold 
mi vetési miniszterünk azon szándékát, hogy 
a sikfőldn k állami erdeit — amennyiben 
talajuk alkalmai a fóldmivolésre — kipar­
cellázva a népnek adja el, humánus fizetési 
föltételek mel ett. Nagyszerű gondolat 1 mir.- 
d nt lehet tőle várni, ha minél nagyobb 
arányokban lesz keresztül vive.

De ne csak állami erdőket bocsásson 
ilyen célra, hanem vegyen privát birtokokat 
is telepítési célokra s az e'adott és eladandó 
állami birtokok árát fektesse be olyképp,

Bosszú.
Irta : Conan Doyle.

Köztudomású volt lady Lannoxnak 
Don - lan Sv nnal való viszonya. A nő a leg- 
bájosabb jelens4ge volt a londoni előkelő 
társaságnak, a férfi pedig az egyetem kiváló 
stíbósie.

Ilyen körülmények közt nagy feltűnést 
kelten, midőn egyszerre az a két hir járta 
be a várost, hogy lady Lannox visszavonult 
a zárdába és beöltözött apácának és hogy 
D 'Uglas Stont hirtelen elmezavar lepte meg, 
mart amikor inasa reggel benyitott hozzá, a 
hires sebész bamba mosolyával ült ágya 
szélén és két libával akart egy nadrágszárba 
bebújni.

Rendkívül tehetséges ember volt. Olyan 
merd z terveket alkotott, amelyről mások ál­
modni se mertek és olyan rendkívüli dől 
gokat valósított meg, amelyek más agyában 
még mint terv se fogamzott meg. Csodála 
tos hidegvérre végezte műtétéit s nyugodt 
mérés sóg gél bánt a késsel élet halálra szóló 
metszések ió Simulates erős volt az ideg­
zete és meglepő leleményességet és Ítélő­
képességet la ásított szakmájában. Tudás 
•dolgában túlszárnyalta minden kartársát.

Azo iban kiv^l-égos jó tulajdonságaival 
egy áré. „b.n nyilatkozott meg hibái is. 
O iasi jövedelme nem volt elóg fényűző 
pazarlásainak fedezésére.

Heves érzékiség gyökerezett egész lé­
nyében. Érzékei valói ággal rabságba ejtették

hogy (amint már különben nagyon helyesen 
megkezdte felvidéki birtokok vásárlásával) 
egy hold alföldi erdő területből 3-4 hold 
felvidéki vagy más nemzetiségi vidék erdő­
területet szerezzen az államnak helyette, ami 
nemcsak erdészeti szempontból helyes dolog, 
de nemzetgazdaságilag is fontos.

Az állambirtok ne állja útját sohasem 
a nép természetes fejlődésének, azonban 
szolgáljon gátul ott, ahol természetellenes a 
fejlődés.

Nagy érdeklődéssel kisérem Darányi 
miniszter ez irányú tevékenységét s csak azt 
sajnálom, hogy nem oly nagy arányokban 
telepit vagy parcelláz, mint amilyenekre a 
növekvő kivándorlás kényszerit. Talán elked 
vetlenitette a osoba-tói vétel ? Kár volna, ha 
ilyesmi kedvét szegné valóban kézzel fogható 
praktikus hazafias politikát folytató minisz­
terünknek, kinek érdeseit és hasznos mun­
kásságét pártkülömbség nélkül teljes mér­
tékben elismerjük s érte hálásak is vagyunk. 
Közpályán szereplő, magas állású embernek, 
sem a kritikától, sem a támadástól vagy 
gáncstól félni nem szabad Sokén, akik a 
vidéki életet nem ismerik, a magyar nép 
szükségletét nem tudják, talán nem értik meg 
Darányit, de megérti a magyar nép zöme, 
mely jó szándékát a legnagyobb bizalom­
mal kiséri és mindig többet többet vár 
tőle. Szebb célja nem lehet a magyar 
kormánynak, mint megmenteni az elzütlés- 
től a megmozdult népet, — mert ha mind 
elmegy „a legények eleje,“ akkor hiába, épül 
a sok cifra kaszárnya.

Nem lehet az alföldi állami birtokokat 
jobban hasznosítani, mintha felparoelláztat- 
nak azok s a nép számára eladóvá tétetnek : 
ugyan igy lehet a Dunántúlon is eljárni, 
esetleg parcellázásra alkalmas nagy és kö­
zépbirtokokat venni e célra, a felvidéki ide­
gen kézre került birtokokat alkalom adtán 
vissza vásárolni, még áldozatok árán is. En­
nél előbbre való mindennél, mert a magyar­
ság fennállását biztosítja e hazában — ne­
hogy a sok drága befektetéseknek, amelyek­
nek költségét a magyar nép véres verejtéke 
árán, nyögve, — kínlódva — keservesen 
birja már csak előteremteni — idegen népek 
vegyék hasznát.

Egyház és iskola*
Beiratások as iparos tanoncisko­

lába. A bámulások a helybeli iparos tanono-

s lady Lancoxxal való viszonya még fokozta 
pazarlását. Számára nem létezett más asz 
szony, mint Lady Lannox, aki azonban ször­
nyű kacér asszony volt és szívesen fogadta 
minden férfi udvarlását. Lord Lannox talán 
felesége viselkedése miatt öregedett meg 
olyan korán, ötven esztendősnek látszott, pe­
dig még csak harmincöt éves volt. Legény­
korában annyira szerette a színházat, hogy 
maga is szinószkedett s ekkor ismerkedett 
meg feleségével, aki színésznő volt. De mióta 
megnősült, teljesen szakított régi kedvteló 
sevel és egészen a kertészkedésnek szen­
telte magát.

Egy zimankóé téli estén, hót óra után 
Douglas Ston szobájában olvasott, kilenc óra­
kor pedig lady Lannoxhoz készült menni. 
Egyszerre erős csöngetés hallatszott be a fo­
lyosóról, majd belépett az inas és ezüst tál­
cán nyújtott áf. egy névjegyet a tanárnak.

— Ha mii Ali, Smyrna — olvasta a ta 
nár — ugylátszik török. — Majd odafordult 
az inashoz:

— Bocsássa be.
Néhány perc múltán beteges külsejű, 

görnyedt alak lépett be a tanárhoz. Turbánja 
mélyen az arcába volt huzva, melyből alig 
látszott egyéb mint két tüzes fekete szem, 
.1 Megun yn • a köré nagy selyemkendő volt 
kötve, s az egészen elfödte az állát.

— Tanár ur, — kezdé az idegen izga­
tottan — legyen szives velem jönni. Mentse 
meg * feleségem életét. S beszédközben ezer 
forintos bankót tett az asztalra.

Az orvos szeme felcsillant a pénz lát-

iskolában 1906. szeptember hő 3 tői 12>dik 
napjáig tartanak. Felhívom a t iparos mes­
ter urakat, hogy a jelzett napokon este 
6—8 óráig tanonoaikat pontosan küldjék fel, 
hogy a rendes tanítás 1906. szeptember hó 
16 án kezdetét vehesse. Értesíteni kívánom 
továbbá a t. iparos mester urakat, hogy a 
tandíj előre lévén fizetendő, a 4 korona tan­
díjat és az ujonan szerződött tanonook azon 
felű 50 fillér beiratési dijat, a jelenkezés al­
kalmával magukkal hozni kötelesek. Figyel­
meztetem továbbá azon szegénysorén és 
ujonan szegődött tanulókat, akik a tandíj­
mentességre igényt tartanak, hogy ez iránti 
kérelmüket a tekintetes városi tanácshoz 
mielőbb adják be. Dóczy Gedeon igazgató.

Uj polgári fiaiskola. Az Ábeles-fóle 
fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül, mely­
nek I. II. és III. osztálya már f. é. szep­
temberében megnyílik. Behatásokat naponta 
10—12 fogad el az igazgatóság (Nemzetőr­
utca 3).

Beiratás a zsidó polgári leányis 
kólába. Az 1906 —7. iskolai évben három 
(I. II. III. osztálylyal megnyíló uj zsidó pol- 
gáii leányiskolába f. hó 29 tői kezdve szep­
tember 3 ig lehet beiratkozni mindennap 
szombatot kivéve (d. de. 9-12-ig a zsidó 
elemiiskola igazgatói szobában (Kápolnáéi- 
utca 3. az.) Végleg fölvétetnek azok, akik 
az eletniiskola IV. osztályát, vagy a pol­
gári iskola megfelelő osztályát végezték; 
másoknak fölvételi vizsgálatot kell tenniük. 
Az iskola ünneplés megnyitása szeptember 
hó 4 én lesz; a rendes tanítás szeptember 
hó 10 én kezdődik. Szeptember hő 3 tói 
8 ig az igazgató adhat engedélyt a beirat 
kozásra, azontúl az iskolaszék. Behatási dij 
5 korona; dandij hitközségbelieknek 60, má 
soknak 90 korona, a tandíjnak legalább 
naayrésze a behatási díjjal együtt fizetendő; 
a julius hóban előzetesen beirt tanulók tan­
díj fizetés végett szintén tartoznak jelent­
kezni szeptember 3 ig. Tandíjkedvezményért 
való folyamodványok szeptember 8-ig adha­
tók be. Miután egyébről a polgári iskola igaz­
gatója, dr. Kardos Albert nyújt felvilágosí­
tást, akivel a szülék a beiratkozás napján 
d. e. 11—12 ig értekezhetnek az elemiiskola 
igazgatói helyiségben, arontul pedig ö. u. 
3—4-ig a polgári leányiskola helyiségében 
(Arany János-utca 40. sz. A zsidó polgári 
leányiskolaszéke.

tára. Kissé zaklatták hitelezői az utóbbi 
időben.

— Csakhogy okvetlenül vissza kell jön­
nöm — mondotta Douglas Ston. — Találko­
zóm van ismerősömmel.

— Oh, addigra biztosan visszahozom 
kocsimon a tanár urat — sietett az idegen a 
megnyugtatással.

— Mi baja a feleségének ?
— Régiségkereskedő vagyok, sok min­

denféle keleti tárgyam, tőröm és... — kezdte 
a török.

—r Kérem, 1 érjünk a tárgyra — vágott 
közbe az orvos — eljár az idő és megmond­
tam már, hogy találkozóm van kilenckor.

— Rögtön végzek — mentegetőzött az 
idegen — Tehát feleségem megbotlott a rak­
táromban és esés közben tőrrel megsebezte 
az állét A megsebzett részt ki kell metszeni, 
mert a tőr hegye veszedelmes méregbe volt 
mártva. Ha hat óra lefolyása alatt nem vág­
ják ki a megsebzett testrészt, akkor a sebe­
sült menthetetlenül el van veszve. Jó is lesz 
sietnünk, mert egy óra múlt már el azóta, 
hogy a feleségem elesett.

— És miféle tünetek álltak be a mér­
gezéstől f — kérdezte a doktor, miközben ül­
téből fölkelt.

— Eszméletlenség és mé!v 'olt
a felelet. — Nem tud ~ nit a fe­
leségem.

Az orvos bundát v. U magára, aztán ki­
sietett látogatójával az utcára. A kapuból ki­
lépve a kocsiba vetették magukat.

Csípős északi szél íujt, nagy cseppek-

\



Szeszély.
' r;' T*1

Reggel futólag találkoztak ar utcán. Az asszony 
így szólt: a

— Légy óretos. Az öregnek sejtelmei vannak. 
A férfi igy felelt :
— Szeretnélek megcs ókolni I 
— Csitt tel Meghalljak. Lásd mária idenézett 

egy stokfisch uraság.
— De . . . súgta a férfi.
— Ma . . . sziszegte az asszony, 
ügy álltak egymás mellett, mintha a legközö­

nyösebb két lényt hozta volna össze a puszta vélet- 
lea. Az asszony nézte az izgalmasok házát s mintha 
a nagy toronynak mondaná, igy szólt;

— Vedd fel délután a bakaruhádat.
A férfi a telefon hálózatra tekintett és mondá: 
— Virginiát szívhatok ?
— Ne, az erős és kellemetlen.
— Hol várjalak ?
— A rendes szegleten I
- Pá.
— Adieu 1

II.
Az „öreg* elment tarokkozni. Vagy a kávé- 

házba, vagy a kaszinóba.
Az asszony kiment a konyhába és igy szólt a 

szolgálónak:
— Lidi, — mutassa csak a ruháját.
Lidi fehiyitja a ládát éa kiszedi csallóközi 

öltözetét.
— Váljon, hogy állana nekem ?
— Próbálja fel a nacscsága.
— Menjünk a szalonba.
A próba sikeralt. Lidi összecsapja a kezeit éa 

így SZÓI :
— Milyen szépen áll.
— Igazén ?
— De úgy a !
— Akkor sétálok egyet benne- 
Lidi kacag.
— Mit nevet?
— Még megcsippenti valaki a nacscsága arcát.
— Ugyan menjen I 
— Akkor tessék.
— Lidi. Ne mondja el senkinek. Ez tőién csak 

szeszély.
- Mi az instálom ?

— Szeszély.
— Értem I

1906 augusztus 28.____________________

III.
Nem tűnik fel senkinek, hogy a szegleten csi­

nos böszörményi leány édesen cseveg a bakájával.
Lidi is csak annyit mond a tzakécsnéaak, 

hogy ma a nacscsága .szeszély*. A kávéház ablak­
fülkéje előtt a baka szép leánynyal halad el.

Az ablakfülkében tarok-kompánia ül a az egyik 
játszó igy szól:

— Csinos pár I
— Kontra pagát ultimo, mondja az öreg s fel 

sem emeli szemét a blattjairól.

IV.
Az „öreg* 8 órakor megy haza vacsorára. 

Otthon jó vacsora és ölelő karok várják.
— Untad magad tudom, — mondja az öreg.
— Persze, de szereztem kis mulatságot ma­

gamnak.
— Bravó I És mi volt az ?
— Felöltöztem parasztleánynak. Ha láttad 

volna ; Lidi azt mondja, hogy nagyon jól áll. Az idei 
maszkos bálban is úgy fogok megjelenni.

— Hahaha, hah ab a, — nevet az „öreg*.
— Hihihi, — vihog Lidi.
És a nacscsága mosolyog és egykedvűen dobol 

az asztalon.

Egy veréb szürke köpenykében ül az ablak 
előtt levő kicsiny eperfán. Szemtelen, ugrándozik és 
csiripel. Ezek a verebek némely dolgokat ki szoktak 
esiripolni. A bóbitás tyuk kapar a ház előtt és ra­
vasz mosolylyal káiicll. A tyúkról is mondják, hogy 
titkot kapar ki.

Lidinek nem megy a fejébe a „szeszély* szó 
és okvetlen megkérdi valakitől az értelmét.

És igy hull le a lepel a jól kieszelt tréfáról.
Ez az oka, hogy Pity Pálné, ma igy szólt a 

szomszédjában áruló kofa kollegájának:
— Nem minden baka — baka I

Pszt!

Hin SE.

Utólagos cenzúra.
Már kezd divattá válni. Újságcikkek 

jelennek meg becsületes író emberektől, 
becsületes jóhiszeműséggel. Aztán végén 
jön a cenzúra. Ott van a marosvásárhelyi 
családi dráma. Az újságíró megkapta a 
riportot és annak alapján hibásan, de jó- 
hiszemüleg megírta, hogy a rendőrfőkapi­

DEBBECEN

ben hullott alá az eső. A kocsi vágtatva dö­
cögött végig mindenfelé sötét zeg-zugos utcán 
mire végre egy ósdi földszintes ház portáié 
nál megállt.

A török hosszú, sötét folyosón vezette 
végig a tanárt, majd benyitott egy homályo­
san megvilágított szobába, a falon különféle 
exotikus fegyverek és díszletek függtek. Ke­
leti bútorok foglalták ol a szoba legnagyobb 
résiét. Az egyik sarokban kényelmes nyug­
vóágyon feküdt a beteg. Török viselete volt 
a arcát keleti szokáa szerint arokendő fedte, 
mely csak a nő szemét és állát láttatá.

— Hiszen tetszik iudni, hogy török asz- 
szony .arcát idegen férfinak nem szabad 
látni — kezdte a török. — Ugyebár meg­
engedi tanárur, hogy az arokendőt rajta 
hagyhatom feleségemen ?

Douglas Ston helyeslöleg bólintott és 
figyelmesen nézte a nő álián » karcolásokat.

— Az álla ugyan erősen meg van se­
bezve, de azt hiszem, várhatnánk a műtét­
tel, míg erősebb mérgezési tünetek mutat­
koznak, — szólt az orvos végre. — Nagyon 
elesufiitja feleségét majd a vágás.

— Az Isten szerelméért, ne késleked­
jék — könyörgött a fér — foleségémes más­
képen nem menthetjük meg.

— De az alsó ajkát le kell metsze­
nem — szólt újból a tanár. —- Elképzelhe­
tetlenül rut lesz az arca.

— Úgyis tudom, hogy ezentúl nem 
lesz többé igéző at ajka, — felelte sötéten a 
férj. — Da még kell tör'énnie s inkább le­

vágatom az alsó ajkát, minthogy az egész 
asszony elpusztuljon.

Douglas Ston elővette a műszeres lás 
héját és egy-két ügyes vágással eltávolította 
a nő alsó ajkát. Étkor a beteg fájdalmasan 
feljajdult, egyet rándított magán, felült, majd 
megint eszméletlenül visszahanyatlott, ar­
cáról azonban lecsuzott a kendő.

Midőn Douglas Ston megpillantotta a 
nő arcát, majd kővé vált a rémülettől. Jól 
ismerte ezt az are.it, — lady Lannox arca 
volt. Forgott vele a világ, úgy tetszett neki, 
mintha a török szakálla, turbánja az aszta­
lon heverne és mintha lord Lannox állana 
az asztalnál.

— Feleségemnek nem a testi, hanem 
lelki üdvösségéért végeztettem ezt a műtétet 
— szólalt meg lord Lannox. — Azok a kar­
colások az álián nem veszedelmesek, mert 
a tőr nem volt méregbe mártva. Feleségem­
hez irt tegnapi levele az én kezembe 
kei-ült.

Eközben kilencet ütött a nagy fali óra.
— Éppen pontosan megjelenhetett a 

találkozón — folytatta lord Lannox sötéten.
Douglas Ston, akinek ajkán eddig nem 

jött ki hang, felkaoagoH, hosszasan kacagott, 
majd bambán mosolyogva maga elé meredt

Lord Lannox becsőngette inasát.
— Vezesse a tanár urat a kocsijához — 

szólt oda az inasnak. — Feleségemet pedig 
azállitsa azonnal haza, Én még ma este Ve­
lencében utazom, a postámat küldje oda 
utánam a Róma szállóba.

tány felesége és a lövöldöző hadnagy kö­
zön szerelmi viszony Volt. A« -aaszooy 
beparelte az újságírót. Illetve mindazokat, 
akik ezt megírták. A bíróság talán elítéli 
őket a női becsület megsértéséért.

Aztán jön a budapesti eset. Valami 
báróról irt egy újság jóhiszemüleg vala­
mit. A bíró utólag cenzúrázott: pofon 
verte a cikk íróját.

Eddig eljutottunk volna, hogy euró­
pai civilizált államnak valljuk magunkat, 
ahol a sajtószabadság törvény biztosította 
jog. ,

Am amit a törvény biztosit, azt el­
veszi tőlünk, vagy elvepné tőifink a ma­
gányosak kénye kedve. Mert igazságokat, 
vagy vélt igazságokat közérdekből megírni 
csudán azért, hogy utólagos cenzúra gya­
nánt pofon veressünk, — ehhez sen$pek 
sincs kedve.

Zsedényi Aladár társunk meg pláne 
rosszul járt Nála az utólagos cenzúrát 
hadfiak gyakorolják. És ez valami rettene­
tes dolog.

Nálunk, Magyarországon ugyanis a 
militámmus még mindig kaszt, ahol va­
lósággal dühöng a beosületérzés éa a be­
csület számonkérése.

Más müveit országban a katonának 
sem az uniformis, sem a kard nem sze­
rez extra becsületet. Extra ruhájuk ott is 
van a katonáknak, de a becsület dolgában 
éppen nem akarják fölülmúlni civil em- 
bertáisaikat, sőt arra törekszenek, hogy a 
polgárok becsülete egyenlő legyen a ka­
tonáéval.

Nálunk még mindig van többféle be­
csület. Mindenekelőtt van lovagiassági, 
aztán van polgári és katonai. Hogy mi az 
a katonai becsület és miben különbözik a 
polgári becsülettől, azt senki sem tudná 
megmondani. Hacsak abban nem, hogy a 
katona becsületnek a cifrá uniformis és a 
csörtető kard meg sarkantyú kölcsönöznek 
nagyobb dekórumot.

Szerintünk : becsület csak egy van.
A fogalom nem lehet többféle. A fogalom 
fölfogása igen. De e tekintetben a polgár­
omban éppen úgy tudja megítélni a be­
csület fogalmát, mint a katona.

Mégis lám: a katona becsület sok 
mindenfélét megkíván, ami a polgári be­
csületnek nem föltétlenül kelléke. Erre 
megtanítják katonáék Zsedónyi uramat 
egy alapos cenzúra vagy helyesebben: 
cenzúra utján.

Nevezetesen : Zsedényi kritikát gya­
korolt Fabricius ezredes fölött. Nem volt 
abban semmi, ami a polgári becsületet 
sértené. De a katonai becsület kényesebb 
és Fabricius ezredes — ha beteg nem 
volna — már „kiterítette volna Zsedényi 
holttestét sz udvarra“.

De jön hős Formanek és társai. Jön 
a budapesti honvéd ezred. Kár, hogy nem 
követik az összes közös és honvéd ezre- 
dek, ily módon oktatván ki Zsedényit a 
katonai becsületről.

De mi is megérhetjük, hogy számon 
kérik tőlünk, mórt mertük kiírni, hogy a 
katonai becsület semmiben sem különbö­
zik a polgári becsülettől, sőt katonai be­
csület egyáltalában nincs is. Csak becsület 
van. Eb ez nem az, amit tömeges kihívá­
sokkal, honvédelmi miniszter által szente­
sített párbajjal toldozni, toldozni lehet. 
Fabricius ezredes ur nyugodjék meg ab­
ban, hogy Zsedényi őt polgári becsületé­
ben nem sértette meg, katonai becsületé­
ben som. Stella.
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— Ssóll Farkas táblaelnök less.
Mint értesülünk, Ssóll Farkfis, a debreceni 
ítélőtábla tanácselnöke a legkomolyabb je­
lölt a nagyváradi táblaelnöki székre. A nagy­
váradi sajtó rendkívül rokonszenzeson emlé­
kezett meg ez alkalomból róla és a társada­
lom minden rétegében rokonszenvet keltene 
az 6 kinevezése.

— Elhunyt ügyvéd. A debreceni 
ügyvédi kar egyik régi, érdemes tagja 
Nemes Kálmán haláláról érte'ülünk la 
punk zártakor. Az érdemes öreg ur ma 
reggel a veje, dr. Irinyi István ügyvéd 
irinyi birtokán meghalt 74 éves korában. 
Egyetlen leánya, dr. Irinyi Istvánná, 
unokái és kiterjedt rokonság gyászolja.
A holttestet szerdán szállítják Debre­
cenbe és a róm. kath. templomban 
történő beszentelés után fogják elte 
metni.

— Az adókivetés. A III osztályú adó 
kivetését ma folytatta a bizottság a város­
háza közgyűlési termében. A felek javarésze 
megjelent, ami arra vall, hogy a polgárság 
érdeklődik az őt anyagilag érintő adókivetés 
iránt. A bizottság az alábbiak adótételeit a 
következő összegekben állapította meg:

Korik István csizmadia 21 kor., Nagy 
Lajos csizmadia 21 kor., HDnzéli Lajos föd 
xási 25 kor., Ráül János cipész 30 kor. 80 
lllér, Kenyeres György fodrász 40 korona, 
Varga Fordioándnó szülésznő 12 kor., Kozma 
Gáborne szülésznő 25 kor., Bisotka Gábor 
ácsmester 30 kor., Pető Ferenc ácsmester 30 
kor., id. Pető György ácsmester 21 kor, ifj. 
Pető György ácsmester 50 kor., Máthé és 
Tóth bádogosok 40 kor., Molnár István csiz­
madia 24 kor., Sztsbó József csizmadia 30 
kor,, Tóth Józsefi!é szülésznő 12 kor., Tóth 
J-'zsef vőfáj 15 kor, Jóna S&ndorné szülész­
nő 5 kor, Vészeli Antal bádogos 36 kor.,
M ihász József csizmadia 30 kor., Fridvalszky 
József fodrász 36 kor, Vizi Imre csizmadia 
24 kor., Bathori Mihály csizmadia 24 kor., 
Szcndroy Miaáiy csizmadia 21 kor., Ménes 
Gábor ácsmester 30 kor, Kindris János fod­
rász 82 kor , Korda Gábornó szülésznő 12 
Kor., Gyarmati Mihály csizmadia 22 kor,, 
Bodnár József asztalos 36 kor., Küllős Imre 
csizmadia 21 kor., Szilvási Kálmán cipész. 
30 ku’., Weisz Jakab cipész 70 kor., Csáki 
Xndrás ácsmester 30 kor, Temes László 
fodrász 24 kor., Keresztúri István bádogos 
21 kor., idős Prém Ferenc csizmadia 40 kor., 
Heffer József cipész 21 kor., Vibirál János 
asztalos 40 kor., Janosó testvérek asztalosok 
70 kor., Molnár János csizmadia 50 korona, 
Bakocsi Játios csizmadia 24 kor, P. Nagy 
Ferenc 21 kor.. Bessenyei Gyula asztalos 90 
kor., Dinnyés Gyula asztalos 36 kor., Fuksz 
Imre fodrász 31 kor., Szoboszlai István ci­
pész 21 kor , Kutroa Miklós asztalos 22 kor., 
Szabó Sándor cipész 15 kor., Király Gyula 
odizmadia 30 kor., Sólyom Géza cipész 34 
/tor., Szendrei Sándor ács 21 kor., Mészáros 
György ács 36 kor. 76 fillér, Kies Lajos asz­
talos 23 kor. 50 fillér, Bálint Imre asztalos 
24 kor., As mán Kálmán asztalos 30 korona, 
Kovács Gyula asztalos 50 kor., Kalászi Kál­
mán asztalos 75 kor., Kovács Benjáminná 
szülésznő 10 kor., Dravoczky Mibálynó szü­
lésznő 18 kor., Gulyás Károlyné bádogos 26 
sor., Glück Lajos fodrász 15 kor, Veiner 
Liszlónó fodrász 25 kor., Kiss András fod­
rász 43 kor., Jezsik Sándor fodrász 48 kor., 
Kovács Kálmán cipész 24 kor., Brinczei Fe 
renö cipéuz 24 kor., Nagy József cipész 80 
j or^ íTúth Ferenc cipész 40 kor., Tóth La 
jós csizmadia 24 kor., Székely Sándor csiz­
madia 21 kor., Mo'nár Imre, Sós Gábor, 
Gömbös Sándor, Guláesi Mihály, !fi. Kiss 
Sándor, Kovácfe István, Oau ' J 
IawAu, Kallós Igr.An c,;vc/> "
24—24 korona, Koz < izmadia 25
kor. 70 íjiilér, Sz. o Józsot csizmadit’ 36 
korona.

OjdjidB w. nagyar iskolahaj óra
A gyűjtést a magyar iskolahajóra Szoty un 
Nagy Károly serényen folytatja, hogy Varga
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hajós kapitány már előkészített talajt talál­
jon Debrecenben. Az adományok a gyűjtő 
lakására, Hatvan utca 15 sz. a. küldendők. A 
gyűjtött és Fiúméba küldött összegeket 
Solymássy Oszkár tengerészeti akadémiai 
igazgató fogja nyugtázni a Budapesti Hír­
lapban.

— Katonai felülvisegálat. A katonai 
vegyes felülvizsgáló bizottság ma Veszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt 36 katonát a 
szolgálatból eibocsájtott, 1 apát keresetkép- 
teienek nyilvánított, 1 katonát a honvédség 
póttartalókába helyezett, míg 1 sorhadbeli 
katonát a továbbszolgálásra kötelezett.

— Nyilatkosat. Ama sokoldalú táma­
dásokkal szemben, melyekkel a tegnapi saj­
nálatos incidensből egy testületnek nyitott 
kézi talyigán éktelen szivet-velőt rázó jajga 
tással a piieon végig való szállítása alkal­
mából, bennünket, akik a rnentőegyesnlet 
felállítása körül buzgólkodunk, illetnek, nem 
mentegetődzós, sem igazolás céljából, mert 
arra eljárásunk nem szorul, hanem a való 
tényállás megállapítása okából nyilatkozom.

Fáradozásunk nem eredménytelen, sőt 
teljes tökéletes eredménnyel járt. Bizonyság 
erre a belügyminiszternél jóváhagyás végett 
fenn lévő alapszabálytervezete a megalakult 
mentőegyesületnek.

Arról én, de körülünk senki sem tehet, 
hogy dacára a hónapok óta rendelkezésre 
álló, igiz, még meg nem vásárolt menökocsi 
nak és a várostól kapott előfog&taak hiva­
talosan még működésűnket törvény szerint 
meg nem kezdhettük.

Még nem járt le a felterjesztéstől szá­
mított 90 nap, melyen túl működését az 
egylet megkezdheti az esetben is, ha az 
alapszabályok jóváhngvása még meg nem 
történt és dacára ennek, haladéktalanul igyek 
szem is igazgatósági ülés elé vinni a mentő 
szolgálat megkezdése iránti indítványomat. 
UgT ii. remélem, szeptember 1 éré
hivatalosan is hirdethetjük majd a mentési 
szolgálat megkezdését.

Sajnos csak az, hogy az ügynek sok 
ellensége miatt ily stricte ragaszkodnom kell 
a törvényes formákhoz és noha többször 
kértem és hirdettem, hogy baleset esetén 
vegyék igényb'’ a rendelkezésre bocsátott és 
elébb-utóbb úgy is megveendő mentőkocsit 
a betegszállításnál, est ússzauUsitják, mel 
lőzik még oly oldalról is ahonnan ezt leg- 
kevősbbé volna szabad „emélnünk. Ennyit 
igazolásom és igazolásunkra.

Dr. Burger Péter.
— Hivatalátvétel. A belvárosi rend 

Crkapitányság vezetését, miután Jeney Mik­
lós rendőrkapitány megkezdte szabadságide­
jének kitöltését ma velte át ifjú Orosz László 
rendőrfogalmazó.

— Értesítés. A debreceni ref. főgi uHá­
ziamban a beírások szept 1—8 napjain dél 
előtt 9—12 óráig történnék. Szept. 1—4 
napjain csak a protestáns vallásunk, a többi 
napokon bármily valláau növendékek jelen 
kelhetnek letételre. 9—11 óráig csak az 
I. osztályba, 11—12 ig bármely osztályba 
lehet jelentkezni. A konviktusoan szeptem­
ber 4-én kezdődik az étkezés. Az iskolai óv 
megnyitása szeptember 10 ón d. e. 9 órakor 
lesz a nagytemplomban. A szeptemberi 
vizsgálatok a következő rendben tartatnak : 
Szept. 1-én a VIII. osztály magánvizsgálat* 
és a felvételi és különbözeti vizsgálatok* 
Szept. 3 án az I—IV. osztály javító és pótló- 
vizagála a. Szept. 4 én az V—VII. osztály 
javító és pótló vizsgálata. Szept 5-én az 
I—IV. osztály magánvizsgálata. Szept, 6-án 
az V —VII. osztály magánvizsgálata. Az 
igazgatóság.

— As elhagyott lány öngyilkos
■ ga. A bűnügyi osztály egyik elosppott 

-»díjasába volt szerelmes Veres Maria 
^ oohy utca 36. sz. a. lakó, 36 éves leány, 
aki napszámból tengette életét. A n&odijas 
azonban elhagyta és megnősült. Azóta a 
leány buskomor lett, vasárnap pedig maró 

í>1 meg mérgezte magát. A méreg meg 
tetté hatását és estére a köz.kórházban, ahová 
szállították, kínos szenvedés után meghalt.
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— A* őszi lőssamlék. Az őszi ló. 
szemlék u.a kezdődtek meg a Vilmos lakta­
nyában. holnap a honvéd lovassági tanyán 
fogják folytatni.

— Megszökött tolono. A debreceni 
rendőrség Molnár Endre csavargót haza akarta 
tolonoolni hazájába, de a oskrargó megszö­
kött a nagy károlyi vonatról és eltűnt.

— Nem kell a kard. Csörömpölő, 
hosszú kés lóg a férfiak némely részének 
baloldalán. A katona, a csendőr, a rendőr, 
a finánc, az állatni állatorvos, a bányatiszt, 
az erdötjszt, a francia tudományos akadémia 
tagja kardot hord. É* ki kardhordó még? 
Kardhordó Árpád, íz Ábffthám De?ső or­
szággyűlési képviselőnek az első választáson 
megbúvóit élt ón jelöl tje Ebből látható, hogy 
a kard nerti valami szükségletet élégit ki, 
hanem hiúságot. A kard, a hatalom és erő 
szimbóluma. Az uniformis pedig sokaknak 
álma. A férfiak’.fele uniformisban jár. Ebben 
a vasutasok járnak elől e annyira természe­
tesnek tartják, hogy kardot kérnek hozzá. 
Kardot tehát a vasutasoknak. Ámde a ka 
tonák Lutyakónyeeek a kardjukra. Sőt mo 
nopolizálni akarják. Kardot csak a katonák 
viseljenek. Abban a tekintetben, hogy a 
kardot minél kisebb térre szorítsuk, meg­
egyezünk tehát a katonatisztekkel. Igenis, 
nem kell kard a csendőrnek, rendőrnek, de 
annál kevésbé a katonának — béke idején.
A csendőrnek, rendőrnek adhatunk kezébe 
bambuszbotot, aminőt az angol gyarmati 
rendőrség használ. Ez nem veszedelmes, de 
ülése fájdalmas Jobban fenntartja vele a 
rendet, mint a mi rendőreink karddal. A 
katonáknak pedig nem kell «emmi, Rakja­
nak peneeilust a laj izeebükbe és legyenek 
vele boldogok. Bozios, Sartory és Illés) - 
esetek pedig nem fordulnak többé elő.

— Elvágta a vonat a lábát Borzal­
mas szerencsétlenség történt szombaton este 
a debreceni nagyállomáson Szeibel Juliánná 
24 éves cseléddel. Nagykárolyból jött Deb­
recenbe tz esti vonattal s mikor a vonat 
berobogott a pályaudvarra, 6 kiállott a vasúti 
kocái nyitott ajtajához, ahonnan a szemébe 
csapódó füsttől megszédülve, lebukott. A 
nagy ei-és következ ében elájult s midőn pár 
perc múlva magához tért, felállóit s az ál­
lomás épület felé tartott. Eközben egy to 
lató mozdony elé került, mely elütötte és 
mindkét lábát elvágta. A leány borzalmas 
sikoltására többen a szerencsétlenség szin- 
oelyére siettek s a szerencsétlenül járt leányt 
beszállították a közkórházba, ahol a lábait 
amputálták. A leány életbe maradásához
nines remény. ^

— A* asasony kedvese. Kábái tudó­
sítónk jelenti, bogy Kocsis István, a Szent- 
Anna utcai gyikus, amíg Kábán lakott, Csil­
lag Márton oipéazmesternél sokszor mondta 
Szilágyi Gábor ottlevő tanoncnak, a kinek 
minden titkát elárult: Meglásd, egyszer be­
rúgok, hogy annál könnyebben menjen a 
dolog. Hiába mond a neki a tanono, hogy 
nem fog sikerülni, nem adott reá a magában 
elbizakódott segéd semmit. Ennek a Szilágyi 
Gábornak minden levelét felolvasta. A leve­
liket Barcs» András szintén ottlevő tanono 
oal küldözgette. Többször irta neki Vas An- 
talné, hogy egymásé úgy sem lehetnek, te­
hát öljék tóeg magukat Ekközben Vas An­
tal, a ki eddig Berger József tégla és cserép- 
gyárába dolgozott, Debrecenbe költözött, 
Vasét Debrecenbe költözése után sokat be­
jár! Kocsis hozzájuk, mígnem régi helyét 
otih gy a és 6 is Debrecenbe ment. A kábái 
közvélemény szerint Vasné valahány fiatal 
embart meglátott, aqpyiba szeretett bele. De 
ezek mind csak vélemények, majd csak a 
végtárgyalás fogja kideríteni az igazat.

s — Kihágások. Rostás József, Lakatos 
Panna és özvegy Tóth Is»»Amié az utcán 
kéregettek. Póri« Mináiy esavargott, Mile 
Imre a kitiltás dacára visszatért, Varga Gábor 
az utcán verekedett, Kókas Erzsi pedig a 
szabad szerelem eszméit hirdette a „Zöld 
fá* hoz eimzett találkahelyen. Valamenyit 
letartóztatták.
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— As emberi teat értéke. Ameriká­
ban p*gy lépték^ ven az emberi test min­
den, részének, még a hajszáluknak is s az 
amerikai nem engedi el a kártérítést, ha va 
lamely bakeet folytán c«ak egy hajszála 
buli is ki. Nemrég egy hölgynek 100 dollár 
kártérítést Ítélt meg a bíróság egy hbmlok- 
fürtért, melyet az illető egy gázrobbanás al­
kalmával vesztett el; a kártérítést a gáz­
társaság fizette. Egy gépésznek megítélt ezer 
dollárt a szakéttáért, amelyet kedvű bará­
ti* tréfából levágtak ; az indokolás szerint a 
szakái a férfi dísze lévén, nagyobb értékkel 
bírt Egy egy fogért az amerikai bíróságok 
körülbelül száz dollárt állapítanak meg, de 
megtörtént az is, hogy egy korcsmámat 
három fogért ezer dollár kártérítésben ma­
rasztaltak el azért, mert egy embernek a 
lerészegedésig adott inni s ez htizamenet 
elesvén, három fogát kitörte. Egy ember, a 
ki felejbarátjáaat orrát levágta, — tízezer 
dollár kártérítést fizetett, míg egy másiknak 
hatezer dollárral kellett kártalanítania kocfi 
aát, a kinek füle eimpáját a ló leharapta. 
Texasban egy vasút-társulat egy lábért tizen­
kétezer dollár kártérítést fizetett Szóval, 
Amerikában az emberi testrészeket igen nagy 
értékűnek tekintik és azokért igen nagy 
összegű kártérítéseket állapítanak meg. Ter­
mészetesen sokszor túlzásba esnek, da ez 
nem oly nagy baj, mintha » hatóságok ős 
bíróságok az egyesek érdekeivel keveset tö­
rődnének, mint például nálunk is, ahol nem 
ártana a kártérítések kérdésével behatóbban 
foglalkozni.

— Aki még vár. A m»i sivár életben, amikor 
már nincsen uj a nap alatt, az egyetlen uj: a gyer­
mekszoba íme egy kis jelenet belőle: Hárman van­
nak, kettő ünnepélyeién jár fel a alá a szobában. 
Egymás kar ába fogózkodnak, a kis leány a mama 
szekrényéről elcsent hosszú fátyollal a fején, a fiú 
pedig a papa feketekabátjában és cilinderjében, amely 
mélyen az orráig csúszik le. Ebben a pillanatban 
belép az anyjuk:

— Hát ti mit csináltok ? — kérdezi a sétáló

pártól.
— Lakodalmat játszunk ; a Margit a menyasz-

szony, én vagyok a vőlegény
— Hát te mi vagy ? — kérdi a mama a har­

madiktól, aki egy öt éves kis fiú s szomorúan ki a
szoba szegletében.

A kis fiú bánatoson válaszol:
— Nekem most még semmit sem szabad csi­

nálni ; én várok, amíg megszületek.
— A* amerikai nő »«épsége. Az

amerikai közvé etnény néhány nap óta egyéb­
bel eem foglalkozik, mint ama nyilatkozat­
tal, amelyet India egyik leghatalmasabb 
embere, a barodai gaekvartól hallott egy
hírlapíró. A gaekvar véleménye szerint ugya­
nja az amerikai nők szépségéről hirdetett 
dicsérő szózatok nem felelnek meg a való 
sásnak, mert ha el is ismeri, hogy az ame­
rikai nők függetlenek, önállóak és nyiltlel 
küefc, de nem szépek. Az amerikai lapok 
megütközéssel vették tudomásul a hatalmas 
indiai méltóság véleményé is alig akadt 
Amerikában újság, amelyik ne éreste 
volna magát hivatottnak, arra, hogy a yAn- 
kce nőket védelmébe ne vegye Mindé 
«yik lapnak volt valami mondani va­
lója az egyik éles szavakkal neki 
támadt a geshwarnak, a másik pádig' 
eev vidék szép asszonyainak a megnézését
4U.a .. in« »jjw-g**.
'Ä-TÄA • -h. • b.-
rndai caekwar Baliimoreban ig tartózkodott 
volna úgy bizonynyal megváltoztatta
íz amerfkai nőről táplált véleményét;. A
“Óhicago New-’“ viszont eképpen támadta «z 
udvariatlan indiait: „Ha a barodai gaekwar 
nem talált Amerikában; szép asszony, úgy
leginkább azt lehet 89Í^^0gZ
egyei’í . jó szemorvosra sem . így ,folytató
H§t sokféle változatban és ki
hor . vége ennek r e .^tttollhá-
b0’Ulll T0lvft] inas. Nyitogyházáről szökött
Debrecenbe Sehwaro Lsjos ^ °*'£_
mndin inas Itt a vasúti állomáson ismeret E:4p‘r«.m‘wt«l őrit lopott, d. =-,to, . 
kispiaoon árusítani akarta, elfogUk.

— Tövisek a róssás életben. Három 
feljelentést is tettek Hsa a rendőrségen tört 
szivö emberek, akiket a nagy szerelemből 
óriási csalódás ábrándított ki. A rózsák tö­
visei ezek a feljelentések. Ormós Károly 
Vígkedvű Mihály utca 57. sz. a. lakos pa­
naszt emelt a vele eddig közös háztartásban 
ólt Gr itt Z-<eni ellen, akit 168 korona ér­
tékű holmijának ellopásával vádolt Ugyan­
csak 96 korona értékű holmija ellop ísával 
vádolj a Pozsonyi János a tőié meglökött 
Szegedi Klára feleségét. Szikora Berti ze­
nészt pedig Késes-utca 76. sz. a. felesége 
jelentette fel lopásért. Szóval a házaséletnek 
is megvannak a maga tövisei, amelyeknek 
szúrása igen kellemetlen.

Debreceni tornászok sikere Bu­
dapesten. A fővárosban tegasp megtartott 
országos tornaversenyen a debreceni torna 
egylet fényes sikert aratott. A száz yardos 
síkfutásban ugyanis Fényes Jenő elsőnek, 
Tihanyi László másodiknak érkezett be. 
Mind a ketten a helybeli torna egylet tagjai.

— Perselytörő hetes. Hermel Frigyes 
Dógenfeld-tór 8. sz. s. vendéglős panaszt 
tett a rendőrségen Benke János volt hetese 
ellen, aki a vendéglője két asztaltársaságá­
nak a perselyét, az ő fiókját és a pincér 
bzívarládáját feltörte és körülbelül 220 ko­
ronát lopott. A tolvaj Nyíregyházára szökött.

Hirdetmény. D ebre can sz. kir. vá­
ros tanácsa közhírré teszi, hogy a város 
házipénztárának és általa kezelt alappónatá- 
raknak 1907. érre egybeálliiott költségelő­
irányzata a város számvevői hivatalában a 
m«i naptól kezdődő 15 napi közszemlére ki­
tétetett. Ezen körülmény; ől a város adózó- 
közönsége oly felhívással értesittetik, hogy 
ezen előirányzati munkálat a számvevői fai 
va1 ilbao hivatalos órák alatt megtekinthető 
és -’z eüeue irányuló esetleges észrevé elek 
Írt ban a közgyűlést megelőző 5 nappal a 
városi tanácshoz beadhatók. Debrecen, 1906* 
augusztus 21. A városi tanács.

_ A* elvhti Zsoli. A múlt hónapban
rebbenlek szét a nyári rekkenőség hatása 
alatt a törvényhozók. Gál Sándor, ki tudva­
lévőén a nyárádszeredei kerület nagynépsze 
rüségü követe, alig várta, hogy a kőkolos- 
azeumból, melyet hazánk büszke fővárosának 
neveznek, haza repülhessen a Maros kanya 
rulata mellett pompázó villájába. Ez a villa 
tudvalevőleg Szászrógenben van. Mikor bz 
első osztályú kocsiból, ahogyan mondani szók- 
ták ruganyos léptekkol Kiszáll, vei ami kő 
szülő deputáoió hajlongó árnyait fedezi fel a 
bágyadt esti szürkületben. Nehány derék 
szász volt. Szívből fakadó üdvözlettel siettek 
keblükre ölelni őt, kit a várod közgyű­
léseken megszoktak lelkűk mélyéből gyűlölni 
A helyi ciceró gyönyörűen ttijtásos, magyar 
beszédet mondott. A disz-szónoklat végafelé 
járt a szász, mikor Gál Sándor kedvenc ku­
tyája átiramlik a korláton s a képviselő 
nyakába ugorva, különféle bangókkal, moz- 
diaiatokkal és bámulatos kitartással sikerül 
is belezavarni a 'elk'm beszélőt. Az egyik ur 
dühében íeUlegeaségre akarta ragadtatni ma- 
gát, de mégis elállóit tervétől, mikor a kép­
viselő megszólalt:

— Az urakhoz először van szerencsém, 
Zsoli azonban évek óta kijár a fogadásomra. 
Bocsássák meg neki az elvhneégét . . .

Valóban a Zsófiktól sokszor okulhat­
nának az emberek, különösen pedig a szász 
atyafiak, aki azelőtt a szabadelvű és haladó 
párt szekerét tolták.

x Fekete gyász női nyakiAnook 
függők és melltük Mentse ^ruhásában 
a legszebbek Kossuth utca 4. »«. 361—8.

x Debrecen két legrégibb « legna­
gyobb ékszerüzlete a Blau és Löfkovits cé- 
gök egyesültek, amennyiben előbbi b-oh’ üt 
utóbbiba Ezentúl osuk ö c. r ,
nyö«en ttomért T öt> iV * "lc r*° * 
ékszerész cég me8na"
gyobbilott arat >rn.

difi ‘ xma, Baba, Ment»* Kos

TAV1EAVOI.
Wekerle Herkulesfürdön.

Budapest, augusztus 27. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök ma Herkulesfűrdőro uta­
zott Kossuth Ferenchez, akivel a meginduló 
kiegyezési tárgyalásokról értekezik. A tár­
gyalások Beck osztrák miniszterelnökkel már 
a jövő héten megindulnak és Wekerle alig­
hanem már s kópviselőház első üléseinek 
egyikón jelentést fog tenni a tárgyalások 
eredményéről.

Vasúti elgázol&s.
Budapest, augusztus 27. A bajai vo­

nat ma délelőtt a szabadkai határban az 
átjárónál elütötte Rigovszki molnár kocsiját. 
Rigovszky szörnyet halt, feleségének azon­
ban csak a lábát vágta el a vonat.

Öngyilkos huszárfőhadnagy.
Budapest, augusztus 27. Ma a Pannó- 

nia-s'zállóban Öngyilkosságot követett el, 
Hübner Géza a nyíregyházai 14 huszárezred 
főhadnagya. Szörnyet halt. Hegy mi vitte e 
végzetes elhatározásra, nem tudni. A főhad­
nagy dúsgazdag családból származott, az 
atyja többszörös háziúr Budapesten, felesége 
és több gyermeke van. Á felesége Balaton- 
füreden nyaralt, mialatt férje az öngyilkos­
ságot elkövette.

suth-utoifc 4, »«ám. 361

Udvari ebed.
Iechl, augusztus 27. Az udvari ebéden 

vasárnap részt vettek : báró Kheveimül!er 
párisi nagykövet, akit ö felsége m*gán- 
kihallgatáson fogadott előbb, báró Sohöa- 
born az urakháza elnöke és Ulrik oldén- 
bergi herceg.

Elhunyt újságíró.
Budapest, augusztus 27. Tbury (csa­

ládi nevén Köpe) Zoltán, jeles tollú fővárosi 
újságíró és iró ina 38 éves korában elhunyt.
A jótollu újságíró szervezetét a múlt óvbqa 
tüdőbhj raoiauv. meg és azóta egyre sorvadt. 
Neje, Márton Gizella és 4 apró evermeke 
siratja. A temetését a Budapesti Újságírók 
Egylete rendezi.

Botrány » lóversenyen.
Budapest, augusztus 27. A budapesi 

lóversenyeknek az utóbbi időben mos: voltak 
a botrányai. Tegnap is mielőtt az Erzsébet 
díjra a futás megtörtént volna, egy Mugypr 
Miklós nevű kereskedő maga irta röp ratokat 
osztogatott szét, amelyben a totalizatőr ellen 
izgat, s a verseny megakadályozására bjvta 
fel a közönséget, az olcsóbb helyeket elözön­
lőit nép közt nagy lett az izgalom, úgy hogy 
a rendőrség is teleavatkozott a dologba s öt 
embert letarl óetatott.

Burián boszniai szemlentja.
BÓOB, augusztus 27. Burián báró közős 

pénzügy miniszter Bosznia Hercegovinába 
szemleutra megy.

TÖFTéBykeié*.

Békásy Jenő sajtópöre. Ismeretes
olvasóink között ae áldatlan betüharo, amely 
ez év elején a Debreczen és a Reggeli Új­
ság között folyt Ebből több sajtópör támadt 
így Békásy Jenő lapunk felelős ezerkesstöje 
feljelentést tett a Reggeli Újság ellen nyom­
tatvány utján elkövetett rágalmazás és be 

1 caületsórtós vétsége miatt azért, mert a Nép 
szava két cikkét reprodukálta, mely cikkek 
politikai tendenciából Írattak ugyan, de Bé 
kásyt mioőaitetlen rágalmukkal és becsű let- 
séi lésekkel illetik. A vizsgálat során Székely 
Imre szerkesztő válUlta el a cikkekért a 
felelősséget és bér a vizsgálébiró neki több

Ú.A
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buti tv 1 »sztár; adott a cikkben foglalt állí­
tások bebizonyitásáni és maga Bákásy Jenő 
ia megengedte, sőt kérte a valódiság bizo­
nyítását, Székelynek mindezideig semmiféle 
bizonyítékot produkálnia nem sikerűit. A 
vádirat ellen beadott kifogásainak tárgyalása 
ma történt meg a törvényszéken. A vádta- 
náos Tóby törvényszéki bíró elnöklete alatt 
tartott ülésében, melyen a vádlott nem jelent 
meg, két rendbeli rágalmazás és becsület­
sértés vétségéért Székely Imrét jogerősen 
vád alá helyezte.

Bűnügyi főtárgyalások Augusztus 
hó 29-tn szerdán főtárgyalások: Géder Sán-

1906. augusztus 28.

dór s 2 társa ellen lopásért, Bodnár György 
ellen testisérlésért, Maraiszán Simon ellen 
királysértés vétsége; Augusztus hó 31 én 
pénteken Gunet Sámuel s 2 társa eJltn oki- 
rathamisitás, Vjgh Zsigmond s 4 társa ellen 
testisérlésért, Kar. eza István ellen lopásért, 
Kovács Gábor ellen lopásért.

JjCdxgazdaság.
Kedvezmény a szőlősgazdáknak.

Az 1892. évi XV. t. c. 3. §~a érteimében a 
nyílt községekben azok a azőllőrgazdák, kik 
szeszesitalok kimérésével vagy kismértékben 
való elárusitásával (1888. XXXV ik t.-c. 2. 
§-a) nem foglalkoznak, abban a kedvezmény­
ben részesülnek, hogy saját termésű boraik­
tól a báziszükségletre szánt bormennyiség 
után ituiadó fejében ezentúl is csak a jelen­
leg fennáló fogyasztási adónak megfelelő ré­
szét fizetik és pedig : I ső osztályú közsé­
gekben hektoliterenként bor után 6 kornna 
70 fillér, bormust és szőllőcefre után 5 ko­
rona 4 fillér. A hivatolt törvény 26 szakasza 
(izerjni a házifogyasztás bejelentésére követ­
keze^ rendeltetnek, úgymint: Azok a sző! 
losgitzdák, akik az előbbi szakaszban jelzett 
kedvezményre igényt tartanak, kötelesek 
szeptember hó 15-ig, legkésőbb azonban, ha 
előbb szüretelnének, a szüret megkezdéséig 
ebbeli igényűket a kő? ségi elöljáróságnál be­
jelenem. Az a kérdés, vájjon abban az eset- 
Í!erj 8 a 8Z^re^ ezempteaber hó 15-ike után 
kezdődik, ^ szőliősgazdák házi fogyasztásra 
szánt saját termésű boraiknak a kedvezmé­
nyes adótétel alá vonása iránt bejelentései­
ket e határidő lejárata után is a későbbi 
szüret megkezdéséig jogórvényesen megtehe- 
tik-e ? már szabályozóst nyert a „Budapesti 
Közlöny“ 1892, évi 190. számában közzétett 
„Hirdetmény“ ben, melynek 2. pontja szerint 
az 18.15. XV. t.-o. végrehajtása iránti 1892. 
évi 51.015. számú „Utasítás“ 26. § s értei 
méhen a szőlősgazdák említett jogigényei­
nek bejelentésére szeptember hó 15-iké és 
ha a szüret előbb kezdődnék, a szüret meg­
kezdése tűzetett ki végső határidőül. E sze­
rint teh^t a bejelentések, ha a szüret szép 
tember 15-ike utáni időben kezdődnék is, 
legkésőbb szeptember bó 15 ig okvetlenül 
megteendők. (1895. évi 13,450. sz. pénzügy- 
miniszteri határozat) Megjegyeztetik, hogy 
a belterületen a városban állandóan lakók 
részéről a bejelentések a belvárosi rendőr­
kapitányságnál, a szőlőskertekben és a mező- 
sógekben kintlakók részéről pedig a mező- 
rendőrkapitányságnál töriénik leendő borter- 
melóeiknvífc bejolentéso. E bejelentésbe fog- 
lalandó egyszersmind a bejeleotő lakhelye, 
házszáma, a családtagok száma és a szőlő- 
oirtok terjedelme holdakban s a házi fo­
gyasztásra felhasznált bor évi átlagos meny- 
üyisóge hektoliterekben Ha a kedvezményes 
adózásra igényt tartó szőlősgazda égisz bor 
lármásét házi fogyasztásra akarja felhasz­
nálni, köteles nbban az esetben, hogy ha 
termése öt hektolitert meg nem halad, az 
egész termés után a kedvezményes adót, 
yugy a szőllőoeírók, illetőleg mustnak a bor 
és husfogyasztáei adó iránti törvények és 
szabályok 17-ik szakasza értelmében való 
('?!l!n,téae\ vaKV PeHigr a bortermés szokásos 
;,7vel16 aikalmávut a bor- és husfogyasztási
urvcn) ok 6a 87.»hálvnlr dQ ib-

Hagény-Csarnok,
.... ...............  .... ,T T-.—- ■  -------- —

A jó ember.
Irta: Abonyi Árpád.

— Hitel s okmányaim vannak róla, ké­
rem alássan, igenis . . . bittles okmányaim, 
hogy mily oidinárén bánt velem n feleségem, 
meg a két leánykám, igenis . . . ezen há 
látlan kígyók, kikért annyit dolgoztam a 
boltban, hogy mind o két lábamat línegette 
a rheuma, meg a dobior. Mégis kevéa volt 
nekik I Azt szerették volna, hogy lerogyjak, 
mint egy beteg ló, de nem rogytam le. To­
vább tűrtem masamat a boltban — amíg 
mindhárman rám estek és kiforgattak az 
üzletből is, egyéb vagyonkámból is, úgy, 
hogy az utcára kerültem, kérem aláeian . . . 
a Rókusbó), igenis, mint egy csavargó, aki­
nek semmije sincs. Holott nekem volt. Sőt 
van is, mert mindent visszaperjek 1 Itt van­
nak hiteles okmányaim. Tessék, kérem ób­
ban a viaszos vászon paksamótában vannak 
hiteles okmányaim

Némi részvéttel tekintettem a bánatosan 
kopott figurára, ki az ujvásáríóri j^ark egy 
magányos padján megszólított és panaszos, 
szinte nyafogó — éppen nem kellemes han­
gon diskuráloi kezdett a bajairól. Jól meg­
termett, mintegy ötven év körüli ember voit, 
— de kopott, mondom, napszivott, kávé­
barna köntösében, gyűrött kalapjában s 
egyéb rongyos rávalójában, mint egy régi 
madáril-esztő valahol künn a kertek Között. 
Botra támaszkodva csoszogott a pádhoz, 
melyre inkább leesett, semmint leült. ízüle­
tei lehettek tönkretéve. Nyelve azonban ép 
volt. Lilafoltos, puffadt, szakállas arca nem­
különben. Háborgó indulatai a legelevenebb 
élénkséggel vibráltak elkeeeredett vonásain, 
melyekről szinte iesirt a panasz. S szinte 
lemosolygott a szesz

Mi közöm hozzád elöregedett, fakó ve­
réb ? Hasonló figurát keresvén, valamelyik 
piktor még tán jól meg is fizette volna az 
öreget, ha modelt ült neki például egy „Bu 
dapesti mavsrgó“ cimü gentre képhez, — de 
mi az ördögöt csináljak vele én ? Leszerel­
jek és recsegő káplárhangon visszaverjen! a 
tolakodást ? Hát oz gyenge mü lett volna.

— Nem nyugszom addig, mig fqiesé 
gémét, meg azon két viperát — leánykái 
mat, kérem alásran — törvényesen ki nem 
lakohatom a házból, még az üzletből . . . sz 
üzletből főleg, igenis, mert az az első üzlet.
A lakást még csak meghagynám nekik ke­
gyelemből, mert leánykáim . . . bár csúnya 
kígyók . . . mégis csak az én leánykáim és 
nem mehetnek koldulni az utcára, ahová 
különben valók, mert — mondom — viperák.
El kellene őket fogni és betenni valami olcsó 
spirituszba, a muzeumb., ho»y ország-világ 
tudja : ezek a kígyók a szegény Mák Ferenc 
leányai.

(Folytaljuk.)

és e8#b*lyok 48. és 49 ik szakasza 
eriív azonnal lefizetni, a városi tsnáos,

Villamos Színház
a szénapiacon

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:
Augusztus hd 25-én:

1. Egy vőlegény változása. 2. Meg 
mérgezett lyuk. 3. Hosszú életű kandor. 
4. Egy színpadi csillag arcképe. 5. Egy 
feleség, ki nagyon siet. 6. Jónás húr- 
colkodása. 7. Házassági csalás. 8. Jancsi 
estélyre megy. 9. Szarvasi ur balesete. 
10. Műsoron kívül.

Belépő díj: Első hely 30 kr., má 
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 404-*« 
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

■ Diótörzsök: m
vétetnek Römer fornérgyár által Becs, 

XI1 ik kerület. 435-3-1,

$861|1906.
Pályását! hirdetmény

Hajduvármegye hajduszoboszlói já'- 
ráshoz tartozó K*ba községben újonnan 
rendszeresitett állatorvosi állásra pályá- 
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy szabály, 
szerűen felszerelt kérvényüket hozzám
f. évi szeptember hó 23 ig adják be. 

a választást f. évi szeptember hó
24 ón fogom Kaba községházánál meg­
tartani.

Javadalmazás :
1200 korona évi fizetés havi részletek­

ben és 200 korona lakpénz.
A megválasztott állatorvos a vágó­

hídi szemlét és husvizegálatot dij nél­
kül tartozik teljesíteni, — a község 
tulajdonát képező apaállatokat és egyébb 
állatokat gyógykezelni és köteles heten­
ként egyszer a kiszolgáltatott fuvaron a 
kiskabai gazdaság jószágállományát meg­
vizsgálni, — a községi és felsőbb szabály- 
rendeletben előirt munkakört betölteni- 

Hajdúszoboszló, 1906. aug. 23.
436 -2—1 Nábráczky,
_______________________ főszolgabíró.

Hirdetmény.
Felhivatnak a debreceni ev. ref. 

egyház elemi iskolába s az ispotály! 
óvodába járandó gyermekek szülői és 
gyámjai hogy a gyermekek után fize­
tendő évi 8 korona tandijat folyóóvi 
szeptember hó l-től 15 ig terjedő idő 
alatt az ev. ref- egyház pénztári hiva­
talánál (Egyháztér 17 szám alatt:) an­
nál inkább befizetni igyekezzenek, mert 
csak is az ezt igazolni tudó növendék­
kel fogna k az ellemi iskolákba és az 
ispotályi óvodába bevétetni.

Debrecen, 1906. évi augusztus hó 26. 
438—1—1. Nagy László,

egyháziszámverő.

7002(1906. tt.
Árverési hirdetményi kivonat.

Ä 'dóbreéeni kiiV tóiVényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy 
a korona takarék és hitelintézet végre­
hajtatnak Tamássy Béláné sz. Kállai 
Mária végrehajtást szenvedő elleni vég­
rehajtási ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék területén levő Debrecen szab. 
kin. város belterületén fekvő a debre- 
ceni 878 sztjkvben AI.l sor 1015 hrsz. 
alatt foglalt időközben egészben Tamássy 
Béláné Kállai Miria nevén átirt az 1881 
LX. t. c. 156 §-nak C. pontja értelmé­
ben egészben elárverendő ház és udvar 
telekre 3624 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fenebb megjelölt 
ingatlan az 1906 évi szeptember hó 
11 ik napján délutáni 3 órakor a kir. 
törvényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kiki'- ási áron alól is eladatni fog.

Ai\v. ózni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10% át vagyis 362 
korona 40 fillért készpénzben vagy az 
1891 LX1 t."c. 42 §-ban jelzett árfolyam­
mal számított óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1906. junius 26. 

437-1—1. Bolváry
kir. törvényszéki bíró,
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Mssi 3Mlm©&
méter ára most

s

CnCí21 kr
Bosznay J. és Társa

divat- áruházában 
Debreozen, Kossuth-utca 6. szám.

ÉlőpatakI
WtT gyégyfürdő "*

kiválóan jó eredmónynyel használható a gyomor 
vese, hólyag és a méh hurutus béntaliealnál. máj és ! 
lépbajoknál, köszvény és osuznál, altesti pangásokaál 
valamit bármely az idege ség alapján fejlődd betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak) gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintézeti, keaelés, mas­
sage, svódtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mutat fel. Fürdő-idény május 16-től szep­
tember 16-ig. Vasúti állomás : Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó koceiközleke- 
déz van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- ős utóidényben (május 15-től június 15-ig és 
aeg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *|,-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Át előpalakl ásványziz, mely a szén- 
savdus, égvőnyes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és Üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a 
belföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak, de ; 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske. 
désben. 342—4—4
Prospektust kívánatra ingyen 

küld az igazgatóság.

w------ -------n déltirolban a Valsuganava-
XClOnCegnO sut mellett. 1 és fél órára 
Tr ienttől 435 méter a tenger színe fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
» legjobb eredmónynyel használva és égést évben 
tart. házi használatos is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekényiőg, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógytái ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet
„Gram Hotel des Bains“ éi Parkesáloda
250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőővad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezés köd ésro szívesen szolgál a 

277—6—13 iir d.öigf azgató B&g

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe ; —==

Fia és Férfi ingek, láhrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráosok és 
flanell takarók TT_

nagy valasitékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
Vászon, Divat és Ssőnyegárüfiás

DEBUSOZEN, ROZSA UTCZA.
48-2-1-4

Van szerencsém a n ó. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n ó. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek; ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Lőtkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen osökenvón, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába 
ajánlva

vagyok kész szolgája

Löfkovits Apt ítup
órás és ékszerész.

892-15-6

m Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használ tátik a vese, hugy hólyag és kötvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatása. Szénsav dús. Csira (bacilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tóryezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­

ny ööse időben). Tiszta portul mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hidtg vízzel gyógyító intézet, masszás, villamozás, tej és savó kúra, terainkura. Villám világi táe.

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen “zolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Ceikmegyel
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijáét. Utazás 6 óra Autombil HraL 

„Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer fl«Iatfyy«|. 
nevezetesebb szálló-, kávéház és vendéglőben.

Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

-§
-E

a-s

•I

4

Oaetr. szabad, bej. Hindegki maga gjirtja»fcovelfit I

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve oaak 38 korona,

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal- 

a más swemrn kövek gyártása, Bi-osü- 
rák ingyen és bérmentve.

X TevoqdBPen xL. Fóliáéit Délijéig a iyj. D. K.

4%
$
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APBfi HJRDETESEK.
Dija 10 szóig SO fillér, minden további 
sió S Mér vastagabb betűkkel nyomtatott 

azó 6 fillér.

LevtöfeeH tndakoiódásokra pontosan vála- 
ssotank, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Vink Várhegyi
(Mármaros-megye.)

Acél-fűrdő.

„0EBRECZE**,
werkeeetőseégének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
41S.

Csemege szellőt
ajánlok kereskedik éa ran­
din fegysszt'.k részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa széltő 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 294. 437-30—2.

Míszoebérbeadó birtok.
A esooesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-tél kozdvé haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már 
ton Kálmán Piac utca 44 
szám alat. 397—x—1.

A verhorinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
A C É L-F Ö R O ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Kisebb fajta
káposztás hordó megvé­
telre kerestottik1 Cim a 
iadóhivatalban.

Tankönyveknek az 
összes fiú és leácy- 
iskolák részére fél áron 
kapható Harmathy Pál 
könyvkereskedésében fii- 
vészkert u, 14. írószerek 
dús választóiban logoi" 
csóbban beszerezhetők. 
Telefon 374. 434 — 10—1.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI lürdö igazgatóságától.
Igazgató; BÖHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Buatyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyi- 
ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenkint Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodra van. Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust í

Kinek
kiadó lakása van,

Ki

tegyen közzé egy kiahirdetést
A

BEBRJBCZEN ‘-ben.

0SERS és BáUEB motorgyár Badapest, Podmanicky-n. 18.

Legmeszebb menő

|Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb azerkeielü szivógáz generatoros motorait.
Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként ^ mm ft «avatogsség !
i/*-2/z-íiilór.Ant- El» rtíidü refernczlák,

: rác, taén, vagy _ Mjll H1 I 4' ‘SOBD 1 Kedvez« flzetéei
fok sz tüzelésre egy 
a ránt alkalmas.

»w-JS-ll. *

ftl l üflí
felvételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

»•JKBCttWű-e-juow/Jutt*- iiveret?. » yq

«|.»r|^M.g^VVinArtrLnj-LnjV

DEBRECZEN és HAJDUMEGYE
egyetlen délután megjelenő napilapja

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


